

2024年6月27日

最后一步

玛窦福音 19:16-22

有一个人来到耶稣跟前说：“师傅！我该行什么‘善’，为得永生？”耶稣对他说：“你为什么问我关于‘善’？善的只有一个。如果你愿意进入生命，就该遵守诫命。”他对耶稣说：“什么诫命？”耶稣说：“就是：不可杀人，不可奸淫，不可偷盗，不可作假见证；应孝敬父母，应爱你的近人，如爱你自己。”那少年人对耶稣说：“这一切我都遵守了，还缺少什么？”耶稣对他说：“你若愿意是成全的，去，变卖你所有的，施舍给穷人，你必有宝藏天上；然后来跟随我。”少年人一听这话，就忧闷的走了，因为他拥有许多产业。

这段文字很多人一定非常熟悉，也一直在等着我们去解读，那位没有完全跟从耶稣踏出最后一步的富家少爷，我们肯定也会在自己身上遇到！那么，什么是最后一步？最后一步意味着什么？在我的具体处境中，最后一步对我意味着什么？

在这之前，我们应当深入思考耶稣所说的：“善的只有一位。”只有天主是善的，是一切善的源头，在天主内，只有爱的本质，以及真理、正义和一切真正的价值！我们根据自己的接受能力参与到善，从而可以在善中成长，行善！

因此，如果想迈出超越守戒律的最后一步，就必须以爱去思考要把自己奉献给谁！对神的奉献，只要清楚地认识了天主，就能够毫无拘束地完成对天主的奉献！与天主的同在，没有波动，没有黑暗，没有不安全感，没有不忠，没有时间限制。

所以，当耶稣邀请我们完全顺服时 - 在今天的福音书中，巨额财富阻止了那位是年轻人迈出这一步 - 他邀请我们 “向善” “顺服，也就是向天主降服！再没有什么比完全事奉天主更能使人满足！每一个为了天主而遵循这邀请的人，都会将其其它的益处抛在身后 - 天主会以自己的方式奖励他！

这段经文永远可以理解为向我们发出踏上全奉献道路的邀请，跟随耶稣！这始终是爱的事件，是对天主之爱的回应，因此也是一种美好的方式！

然而，并不仅是宗教团体、灵修团体或司铎的圣召要求完全顺服于天主！

那么，跟随耶稣，我们所缺少的最后一步是什么？缺少了什么，而不能能够将自己交付给天主的引导？我们在纠结的是什么？是用什么在建立自己的安全感？我们还在害怕什么？把自己完全交给天主，我们自以为会失去什么？

期待耶稣再临的圣保禄在书信中写道，那些已婚的人，应该像没有结婚一样生活：

“弟兄们，我给你们说：时限是短促的，今后有妻子的，要像没有一样；哭泣的，要像不哭泣的；欢乐的，要像不欢乐的；购买的，要像一无所得的； 31 享用这

世界的，要像不享用的，因为这世界的局面正在逝去。”（格前 7:29-31）

这是非常关键的一点——对天主的奉献如何在世上实现，甚至在正常的生活中实现！当然，这并不意味着忽视自己的职责，然而，内心对天主的定位可以成为主导，做任何事都要以天主为中心！

在生活中的任何情况下，我们都可以像那位富有的年轻人一样，走到主面前，问：我现在缺少什么？如果提问真诚，那么主就会像在福音书所描述的那样，给我们回答！

向圣神提问，也能得到答案，圣神还会赐予我们力量，让我们迈出最后一步，或者至少一次又一次去尝试！